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Partie I : Questions directes 
 
I. Répondez en quelques lignes (maximum 4) aux questions suivantes : 

 
1. Les paniers se trouvant sur la droite budgétaire sont tous possibles, mais 

un seul maximise la satisfaction du consommateur. Lequel ? 
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………… 
 
2. Les investissements n’ont pas toujours un effet positif sur le chômage. 

Pourquoi ? 
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………… 
 
3. On estime en général que le marché de la concurrence pure et parfaite est 

théorique, Pourquoi ? 
      
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………… 
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II. Répondez par vrai, faux ou incertain aux questions suivantes : 
 
Question Vrai  Fau

x 
Incertain 

Les physiocrates considèrent que l’unique source de 
richesse est l’agriculture. 

   

L’école néoclassique suggère l’intervention de l’Etat 
dans l’économie 

   

La chine est aujourd’hui la deuxième puissance 
économique mondiale. 

   

Le G8 regroupe les huit plus grandes puissances 
militaires dans le monde. 

   

Le PNB est égal au PIB auquel on ajoute le solde des 
transferts extérieurs. 

   

Le TMS est la pente (coefficient directeur) de la droite 
budgétaire . 

   

 

 

Partie II : Exercice Micro-Economie 
 
La fonction d’utilité d’un consommateur pour deux biens X et Y est donnée par : 
u(x , y) = y -  x  + 100. 
 
a) Que peut on dire des biens X et Y ? 
b) Donner l’équation de la courbe d’indifférence d’un niveau d’utilité de 600 et 

représenter la graphiquement. 
c) Donner le panier d’équilibre de ce consommateur lorsque les prix sont :  

p1 = 2, p2 = 5 et le budget B = 1000. 
 
 

Partie III : Question synthèse/Rédaction 
 

Dans le cadre d’une réflexion argumentée et organisée, illustrée d’exemples, vous 

répondrez à la question suivante :  

Expliquez les effets éventuels de la dernière augmentation des prix des 
carburants au Maroc ? 

 


